

綠營大佬紛籲直面兩岸關係

許信良：不應迴避政治對話 高雄「獨派」人士將破冰訪廈

香港文匯報訊(記者 林舒婕 綜合報導)民進黨兩岸路線爭論未明，黨內多名大佬近日先後發聲，呼籲應當正面和持續改善兩岸關係。重磅級「立委」謝長廷指唯有營造台灣內部的多數共識，兩岸交流才會穩定，並爭取更多權益與尊重，直指「獨派」的觀念會導致台灣邊緣化。



謝長廷 許信良 黃昭輝

謝長廷及其維新基金會幕僚近期在兩岸多個學術場合闡述其「一個中華 憲法對話」的理念，這是當前民進黨內曝光率最高的兩岸論述，也引發黨內基本教義派質疑「不講『台獨』選舉照輪」。目前正在美國訪問的謝長廷回擊稱，當年民進黨為贏得2000年「大選」，特地通過「台灣前途決議文」以緩和「台獨黨綱」，2004年「大選」也未以「台獨」作訴求；去年「大選」後，政大教授童振源所做的民調，更證明有77.3萬人，因兩岸關係而投給馬英九。謝長廷更挑明地說，「不能逆轉或改變交流的現狀，台灣慢慢會邊緣化」。

沒有交流台灣勢邊緣化

民進黨前主席許信良昨日則在台北發表《台灣現在怎麼辦》萬言書，指台灣朝野都必須清醒認識到，無論是基於經濟利益還是安全戰略，兩岸關係對台灣都至關重要。台灣不應迴避與大陸作政治接觸，進行政治對話。

許信良認為，馬英九對兩岸關係發展進程突然出現

的迷惑，或許源於錯誤解讀美國的「亞洲再平衡戰略」。如果台灣主觀地、自以為是地選邊站，那是大錯特錯。

馬英九日前接受《聯合報》訪問提及兩岸關係時，重申先急後緩、先易後難和先經後政三原則，表示兩岸談判應是漸進式，現在還未到政治對話時機。

高雄廈門將結「友誼城市」

「獨派」人士、高雄市政府秘書長黃昭輝接受媒體訪問時也表示，兩岸交流絕對是正面的，議題應不設限，紅、綠陣營在大陸對話他舉雙手贊成。黃昭輝透露，他將於本月22日至27日代表高雄市政府赴大陸，首次以官方立場與廈門市政府建立友誼城市的關係。

黃昭輝表示，兩岸本來就要有正常的交流管道，以前讓國民黨專美於前，這並不正常，也不具有全面性和代表性，紅綠對話這樣才可以促進正常的交流和增進友誼，交流絕對是正面的，不管紅綠陣營要談什麼的議題，他都樂觀其成，也舉雙手贊成。

大佬發聲

「逼宮」蘇貞昌

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報導)民進黨內部，關於兩岸政策的討論近期再掀高潮。廈門大學台灣研究院政治研究所張文生所長分析認為，在大陸完成人事佈局的節點上，謝長廷、許信良等人的相繼發聲，均是對黨主席蘇貞昌的「逼宮」策略。民進黨若再次錯過兩岸路線調整時機，要再等待合適的時機又未知何時了。

張文生表示，民進黨本是多派系且觀點多元的政黨，但總體而言，兩岸政策大方向仍舊是掌握在民進黨中央。「如果蘇貞昌歸然不動，那民進黨的兩岸路線也不會有太大變化。」張文生指出，蘇貞昌一方面不希望將大陸政策主導權假手於人，另一方面又對黨內佈局和選舉有所顧慮，故進退兩難。

而謝長廷先後提出「憲法各表」、「憲法對話」等思路，為自己在兩岸議題上爭取話語權，與其對自己政治前途的考量不無關係。「在逐漸淡出政治舞台後，謝長廷在民進黨內的話語權有限，在兩岸舞台上為自己積分是最迅速的途徑。」

綠線者：可助民進黨走出困局

對於目前民進黨內層出不窮的兩岸關係論述，前民進黨「立委」、台灣中國文化大學郭正亮副教授認為，謝長廷拋出的「一個中華 憲法對話」的論述創新，使民進黨有機會走出推動兩岸政治對話的第一步。郭正亮撰文指出，謝長廷的這一論述基點正好處於統派與「獨派」論述的交界點上，相較於國民黨的「九二共識」，這一論述與大陸有所交集，同時卻更有可能爭取泛綠選民的支持。



寶島快訊

台失智症人口破13萬

香港文匯報訊 綜合報導，台衛生署昨日公布最新「失智症盛行率調查」，65歲以上老年人失智症盛行率為4.97%，推估全台失智人口多達13萬人，比20年前增加2.6倍。

衛生署護理及健康照護處長鄧素文說，失智症與年齡有密切關係，調查中明顯看出，80歲以上的老人，幾乎每4人就有1人罹患失智症。

網絡謠傳擄童摘器官

香港文匯報訊 綜合報導，台灣網路上流傳，有人深入三地門、瑪家、霧台等原住民部落，擄走幼童取器官。傳言被放上網後，導致人心惶惶，當地除村長廣播外，學校還在聯絡簿上貼了警語，要學生千萬小心。不過警方說，抓小孩取器官的網路傳聞，純屬謠傳。

台島「核戰」最快10月「公投」

香港文匯報訊 綜合報導，台灣核能第四發電廠(簡稱「核四」)安全性遭質疑，馬政府決定將停建與否交付全民公投，卻未料引發藍、綠陣營的「核戰」。

但這場藍、綠政治大戰，昨日有突破性進展。民進黨團昨天在「立法院」院會提出停建核四案，藍綠都甲級動員、嚴陣以待。泛綠陣營提停建核四等決議案，要求變更議程，並上演表決戰；最後被藍營以人數優勢封殺。

國民黨「立委」李慶華領銜的核四「公投」提案，正式提出送到「立法院」議事科，國民黨評估，如果議題未有延宕，最快今年10月核四安全檢查完成後，就可以進行「公投」，但如藍、綠攻防不休，有可能要延至12月有望進行全民「公投」。

民進黨「立法院」黨團總召柯建銘則表示，民進黨將繼續反對核四公投，他並批評「公投」是「走巧門、不走大路」，橫生枝節，將會失去民心。



民進黨提出核四停建決議案被國民黨封殺。中央社

老外勇救暈倒男 途人只顧拍照



哈馬德講述救人經過。網上圖片

香港文匯報訊 武昌地鐵2號線光谷站出口日前發生感人一幕：一名青年不幸暈倒在地，正好路過的巴基斯坦來華留學生哈馬德見狀，毫不猶豫地上前施救，讓青年在現場甦醒過來。這位老外對圍觀的途人只顧拍照打聽電話，而沒有立即救助病人的情況感到非常奇怪。

青年倒地後，周圍站滿了圍觀的路人，就在大家猶豫要不要將其扶起時，人群中突然走進來一個皮膚黝黑的外國男子，他俯下身開始對青年進行急救，大約過了15分鐘，青年漸漸甦醒過來。在好心市民協助下，青年被送往醫院救治。

這位外國男子叫哈馬德，今年31歲，來自巴基斯坦伊斯蘭堡，就讀於中南民族大學國際教育學院漢語言專業，目前正在上大。

「圍觀的人群中，有的在拍照，有的在拍視頻，還有的在打電話。」哈馬德告訴記者，讓他感到奇怪的是，就是沒有一個人上前施救。

哈馬德說，「我看到他倒在地上，肯定需要幫助。作為一個普通人，我應該幫助他。其實真的沒什麼，就是隨便救了一下。」

武漢晚報

11歲癌女「仍活着」 捐器官續4命

香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 顏原 深圳報導) 11日下午3時許，深圳小女孩郭旭妮因罹患腦癌，搶救無效後過世。在她生前，父親為她簽署了器官捐獻書，最終妮妮捐獻了肝臟、腎臟、眼角膜和遺體，或將挽救至少4人性命。女孩的家人希望能夠通過這種方式，讓11歲的妮妮換一種形式繼續活在這個世界上。妮妮也是深圳市第106位多器官捐贈者。

「我們知道她遲早會離開人世，可我們不想讓她這樣走了。如果捐獻器官，即使過了三五十年，她還活在這個世上。」妮妮父親郭志祥在徵得家人同意後，在去年11月簽署了器官捐獻書，願意將心臟、皮膚、眼角膜在內的10項器官全部捐獻。

去年3月，郭旭妮突然發現自己發生斜視，醫生檢查後確認為惡性腦瘤。今年1月，妮妮病情竟奇異般出現轉機，由ICU轉至普通病房，然而主治醫生卻認為後續治療並不樂觀。2月19日，妮妮突然心臟驟停，搶救後雖保有心跳，但卻陷入長期昏迷。近期，小女孩的病情又一次惡化，醫生隨即對其進行

急救。一直在ICU外為妮妮祈禱的爸爸郭志祥不知道自己已經多少次在ICU門外等候。最終妮妮還是離開了這個世界。

遺體供深大教學研究

醫護人員忍着悲痛為妮妮進行了最後一次手術，這次是為了捐獻器官。紅十字會工作人員高敏透露，妮妮捐獻了肝臟、腎臟、眼角膜和遺體，至少可以為4名患者帶來新生的希望。作為深圳第106例多器官及遺體捐贈者，她的遺體將從廣州運送至深圳大學醫學院以供醫科教學研究。

「妮妮沒有走，她的器官以另一

種形式活在這個世界上，她還在這兒。妮妮生前一直希望長大了能上大學，以後她就是深圳大學醫學院的無語老師了，相信妮妮在天之靈也會很欣慰的。」郭志祥哽咽着說。



小妮妮生前活照。網上圖片

小妮妮床前放滿了愛心公仔。網上圖片

病床上的小妮妮。網上圖片

背30條論語 免費遊孔廟

香港文匯報訊 「凡是能夠在10分鐘內完整背誦出《論語》其中30條的遊客，免費遊覽孔廟、孔府、孔林景區。」孔子故里山東曲阜市11日出台新舉措，今年5月1日至7日期間，世界文化遺產「三孔」景區將試行遊客背《論語》免費遊活動。

據悉，今年「五一」期間，遊客從每天早晨8:30至下午4:30，可隨到即參加活動，爭取「三孔」景區的「免費通行證」，其中，「使用普通話，語言清晰，情感豐富，內容準確」是對每個遊客的要求。

新華社

逾九成大學生願賣豬肉

香港文匯報訊 北大畢業生陸步軒迫於生計操刀賣豬肉，一度在社會掀起軒然大波。而另一位北大畢業生陳生卻主動進入了養豬行業，成了廣東最大的豬肉連鎖店「壹號土豬」的創始人，人稱「豬肉大王」。

眼下正是應屆畢業生的求職高峰期。兩個北大「豬肉佬」委託中山大學專家，在復旦大學、中山大學、深圳大學中，就大學生就業觀念、就業期望、就業需求方面的狀況進行抽樣調查。調查數據表明，對於大學生畢業後從事賣豬肉這一工作，僅有少部分人持否定態度，中大、深大、復旦三所高校當中，表示可以接受的比例分別為97.57%、91.23%、96%，這說明大學生群體，並沒有因為是賣豬肉就歧視，大學生的職業觀是比較正確的。

資訊時報

繪地圖寄書記 智救爛賭父



孩子在信中畫出賭檔位置。網上圖片

香港文匯報訊 一名10歲的醒目兒童，為了挽救爛賭的父親及瀕於破裂的家庭，他用盡了所有的辦法，摸清父親常去賭檔的情況後，致信南京市委書記求救，在信中還畫出賭檔位置的示意圖，方便警方的行動。

「我求求你們救救爸爸，救救我們家，救救我吧。也救救像我們一樣的家庭和孩子。」2012年11月的一天，一封匿名信擺在了南京市委書記楊衛澤的桌上。兩頁信紙上佈滿稚嫩的字體，寫滿了一個10歲孩子對賭博的憎恨：爸爸迷上賭博後，家產被敗光，媽媽吵着要離婚，原本幸福的家庭就要毀於一旦。

接到舉報信後，楊衛澤作出了批示，公安機關展開偵查工作，很快端掉了這個地下賭檔，抓獲了涉嫌組織賭博的呂某等9人，另外還有參與賭博人員近40人，還繳獲了麻將機、捕魚機等賭博工具，以及近6萬元的賭資。日前，呂某



警察搗破地下賭檔。資料圖片

等9人以涉嫌開設賭場罪被提起公訴，他們站在了棲霞法院的被告席上。

因為害怕遭打擊報復，這位小孩子沒有在信中留下姓名。只知道，這是一個四年級的學生，家住南京棲霞區邁皋橋附近。

現代快報